
Spel van de week: donderdag 5 december 2024 
 
Op het volgende spel werd in een schoppencontract vaak 11, maar ook regelmatig slechts 9 
slagen gemaakt. Tijd voor een nader onderzoek. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Het bieden aan onze tafel ging zo: 
West  Noord  Oost  Zuid 
Hetty  Hans  Maria  Miguel 
1♠  2♥  pas  pas 
2♠  3♣  3♠  pas 
4♠  allen pas 
 
West hield het in de 2e biedronde bij een rustige 2♠, waar ik zelf met deze mooie hand waarschijnlijk 

3♠ geboden zou hebben. Vervolgens had ik beter kunnen passen, waarna Oost dat wellicht ook zou 
hebben gedaan. Nu dwong ik haar min of meer om te bieden, waarna West een logische verhoging 
naar de manche had. 
 
Er zijn 3 mogelijke uitkomsten: 

- ♣H in de hoop klaverslagen te ontwikkelen. 
- ♥A in de hoop dat partner ♥H heeft en OW allebei minstens 2 hartenkaarten hebben. 
- De singleton ruiten, in de hoop dat partner snel aan slag komt om een introever te geven. 

 

Ik kwam uit met ♣H, door de leider gedoken, waarna ze ♣V nam en een 3e klaveren troefde in de 
dummy. Toen ♠V in de eerste troefslag viel, was het spel gespeeld. Tenzij de leider te gulzig is en de 

snit op ♦V neemt, in de hoop op het wegwerken van de singleton harten, gaat alleen ♥A nog 
verloren en zijn er 11 slagen. Een start met ♥A maakt het de leider helemaal gemakkelijk, omdat 
deze nu op ♥H zijn 3e klaveren kan weggooien, met ♦H als entree. 
 
Het interessants is de start met ♦9. Bij die start bleef de leider een aantal keren op 9 slagen steken. 
Nu zijn overslagen weliswaar belangrijk bij parentelling, maar ook dan geldt, dat je eerst moet zorgen 
dat je je contract maakt en pas daarna gaat kijken naar overslagen. Down gaan in een vrijwillig 
geboden manche levert meestal geen beste score op. 
 
Lees verder op de volgende pagina>>>>> 
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Laten we eens ouderwets kijken naar de verliezers vanuit de hand met de meeste troeven. Dat zijn 
een harten, 2 klaveren en misschien een troefslag. Je kunt een klaverenverliezer op tafel troeven of 

een harten naar tafel spelen. Noord zal ♥A nemen (hij zal die kaart toch wel hebben, na zijn 
kwetsbare hartenbod?!), waarna later op ♥H een klaveren weg kan, met ♦H als entree. En in het 
onwaarschijnlijke geval dat hij duikt ben je van je hartenverliezer af. Tenslotte kun je nog snijden op 
♦V, waarna op ♦H een verliezer weg kan. 
 
Het heeft geen zin om ♦B op ♦9 te leggen, want als je daarmee de slag wint kom je nooit meer in de 
dummy om ♦H te incasseren (de leider weet natuurlijk nog niet dat ♠V bij Zuid sec zit). Ook een 
harten naar ♥H spelen heeft dan geen zin meer. Nee, die ruitensnit hou je achter de hand. Je legt dus 
klein op tafel en Zuid doet hetzelfde, waarna je de slag wint met ♦A. 
 

Waar kies je voor, een klaverenintroever of ♥A bij Noord? Of toch maar de ruitensnit? De eerste 
speelwijze lijkt het veiligste, maar geeft Noord de kans om te schitteren: op ♣A moet hij een honneur 

wegdoen en in de 2e klaverenslag speelt hij ♣2!!! Zuid komt aan slag met ♣10 en geeft zijn maat een 
ruitenintroever. De leider blijft dan steken op 10 slagen. 
 

De leiders, die kozen voor de snit op ♦V bleven steken op 9 slagen. De uitkomst genomen met ♦A, 
troef getrokken en een ruiten naar de boer gespeeld. Zuid neemt met ♦V en de dummy is 
onbereikbaar geworden, waardoor er 4 slagen verloren gaan: 1 in harten, 1 in ruiten en 2 in klaveren. 
 

Reacties naar hans-huls@hetnet.nl 
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